



Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 218 (11565)

ПЯТНИЦА,

I

ноября 1974 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ДОБИВАЙТЕСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, СТРЕМИТЕСЬ ДАТЬ ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

Четвертый год девятой пятилетки вступил в завершающую стадию. Выполнение и перевыполнение его планов имеет определяющее значение не только для успешного завершения пятилетки, но и является важным шагом к созданию прочной основы для дальнейшего роста экономического потенциала и повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа в будущей пятилетке.

Трудящиеся нашего города по примеру передовых колlettivов страны и власти приняли повышенные обязательства по досрочному завершению определяющего года и всей девятой пятилетки.

В частности, за счет неуклонного повышения эффективности общественного производства, быстрейшего освоения действующих и вновь вводимых мощностей и использования внутренних резервов решено выполнить государственный план к 27 декабря, дополнительно произвести и реализовать промышленной продукции на 8 миллионов рублей.

Особое внимание партийных и профсоюзных организаций города сосредоточено на дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования, повышении творческой активности трудящихся над выполнением пятилетнего задания. При этом главный упор сделан на внедрение новой техники и технологии в производство, распространение передовых починов, инициативы и опыта новаторов.

Девятимесячная произ-

водственная программа опережает на пять рабочих дней. Перевыполнены годовые социалистические обязательства по производству и реализации готовой продукции.

С начала пятилетки реализовано сверх программы народнохозяйственных товаров на 44,8 млн., а к контрольным цифрам — на 14 млн. рублей. Отрадно, что все отрасли промышленности, за исключением предприятий стройиндустрии, справляются с пятилетним планом.

За счет технического перевооружения предприятий угольной промышленности объем добычи топлива комплексами и комбайнами только в этом году по сравнению с 1973 годом увеличен на 70 процентов и составил 240 тысяч тонн. А производительность рабочего по добыванию угля по сравнению с 1970 годом возросла на 10 процентов. Темпы роста производительности труда с начала пятилетки в целом по промышленности города составили 15,4 процента.

Интensивно развивается пищевая промышленность, предприятиями которой реализовано народных товаров на 13,8 млн. рублей дополнительно к плану и на 18 млн. — к контрольным цифрам пятилетки.

За счет технического перевооружения программы по добыванию, переработке и реализации коксующихся углей перевыполнены.

План по прибыли с начала пятилетки перевыполнен на 6 миллионов рублей.

Окончание на 3-й стр.



Бригада коммуниста кавалера ордена Трудового Красного Знамени Дмитрия Медведевича Максимова из шахты имени Калинина в середине октября работала о выполнении пятилетнего плана. Прайдено более 21 тысячи метров горных выработок. Благодаря успешному труду проходчиков очистная бригада этого участка, руководимая В. Г. Усовым, постоянно обеспечена фронтом работ и ежедневно дает из забоя по 700—900 тонн угля.

Накануне праздника Октября бригада Д. М. Максимова встала на двухмесячную трудовую вахту.

План определяющего года пятилетки коллектив завершил в ноябре.

Л. НИКИТИН.

На снимке: проходчики бригады Д. М. Максимова, Г. Сайфутдинов, И. В. Ежов, М. М. Ибрагимов, Г. Х. Закиров.

Фото Д. ДМИТРИЕВА

ПЛОДЫ ДРУЖНОГО ТРУДА

Замечательной трудовой победой встретили праздник Октября швеи комсомольско-молодежной бригады А. А. Скукиной из ателье пошив детской одежды. Они брали обязательство выполнить план пятилетки за четыре года. И этот рубеж ими взят досрочно — к Дню рождения комсомола.

Уплотнение рабочего времени между операциями, освоение смежных профессий, дружба в

коллективе — вот источники высокопроизводительного труда бригады.

Хороший подарок к все-

народному революционному празднику преподнесла и бригада В. Поповой из ателье № 13. Она встретила свой трудовой новый год еще 18 октября.

А. КОРОЛЕВА, секретарь парторганизации фабрики индивидуального пошива одежды.

крывали огонь по территории соседней страны.

ПАНАМА. Здесь возобновлены панамо-американские переговоры о Панамском канале с целью разработки нового договора. США официально признали необходимость отмены навязанного Панаме в 1903 году и ущемляющего ее суверенитет договора о Панамском канале.

БРИЮССЕЛЬ. В странах «Общего рынка» продолжает неуклонно расти дороговизна. С начала 1974 года цены в странах «девятки» возросли от 15 до 20 процентов. Эти данные приводятся в распространеннном здесь бюллетене комиссии европейских со-обществ. (ТАСС).

СЛЕТ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Состоялся слет молодых рабочих управлений и организаций треста «Прокопьевск шахтострой».

Перед строителями с докладом «О социально-экономическом развитии ордена Ленина треста «Прокопьевск шахтострой» и требованиях, предъявляемых к молодому рабочему» выступил главный инженер треста В. В. Трофимов.

Он подробно остановился на задачах, стоящих перед молодыми рабочими и специалистами.

З. КОРОВНИКОВ.

УНИВЕРСИТЕТ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

В Центральном районе начал свою работу университет правовых знаний.

Как и прежде, здесь будут факультеты народных заседателей, товарищеских судов, народных контролеров и членов добровольных народных дружин.

Первое занятие для председателей и членов товарищеских судов было посвящено рассмотрению основных вопросов, с которыми часто приходится сталкиваться общественникам.

С лекцией о целях и задачах товарищеских судов выступил председатель народного суда Центрального района, он же ректор университета правовых знаний, Н. И. Лившиц.

О некоторых вопросах семейного права рассказал адвокат А. М. Рабец.

Сообщение о порядке рассмотрения трудовых споров сделал заведующий юридической консультацией Ф. Д. Дунаевский.

ХОККЕЙНЫЙ ТУРНИР

Юношеская хоккейная команда города выехала в Усть-Каменогорск, где примет участие в турнире.

Юные хоккеисты встречаются со своими будущими соперниками на чемпионате страны — командами Новосибирска, Челябинска, Нижнего Тагила, Новокузнецка, Березников, Усть-Каменогорска.

Наша ледовая дружина полностью составлена из победителей прошлогоднего розыгрыша приза «Золотая шайба» — мальчишек «Метеора». Тренируют их Герман Бедарев.

НОВОСТИ



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. За последние пять лет в городе Котбус вырос крупный учебный комплекс.

На снимке: улица Карла Маркса в Котбусе, на которой расположены здания нового учебного комплекса. Фото ЦВАПН.

**ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В КОМСОМОЛЕ**

С УЧЕТОМ КРИТИКИ

Когда Ларису Вишнякову избрали секретарем комсомольской организации Красногорского шахтостроительного управления, она растерялась: с чего начинать? На учете состояло всего 15 человек, хотя молодых людей комсомольского возраста в управлении раза в три—четыре больше — она это знала точно. Задолженность по взносам, неизвестно куда выбыли, не снятые с учета. А еще — отсутствие какого-либо комсомольского актива.

Все эти неполадки казались трудно устранимыми. И действительно, в течение года пришлось много потрудиться, чтобы навести порядок в документации, чтобы появилось у ребят стремление вступить в ряды ВЛКСМ, разбудить в них задор и общественную активность. Не сразу, но кое-чего все же удалось добиться за год. Уже на следующем отчетно-выборном собрании отбоя не было от желающих выступить. Сменяя друг друга на трибуне, парни и девушки горячились:

— Столько в управлении молодежи, а комсомольскую бригаду создать не можем!

— Почему еще у нас существует разделение на комсомольцев и несознанную молодежь? Надо и их привлекать ко всем нашим мероприятиям!

Сейчас все кругом говорят о социалистическом соревновании, а мы до сих пор не организовали его внутри управления!

Критических замечаний в адрес комитета ВЛКСМ в тот день было высказано много. Но они не огорчили Ларису (*«Раз критикуют, значит, не все успела!»*), наоборот, радовали. (*«Все-таки удалось преодолеть инертность в этих парнях и девчатах, растворилось равнодушие, если они так активны сегодня. Выходит, есть и желание поднять комсомольскую работу на должный уровень!»*).

Все критические замечания взята на заметку. Они-то и послужили руководством к действию в дальнейшем, потому что комсомольцы управления еще год спустя вновь единогласно избрали Ларису своим вожаком.

Именно 1974 год Лариса считает годом становления комсомольской организации. Численность ее выросла до 55 человек. На всех участках, в бригадах созданы комсомольские группы. Их комсорги — тот самый актив, опора во всех делах. И молодежная бригада отделочниц создана. Легко сказать — создана. А сколько препятствий пришлось пре-

одолеть на этом пути! И главное, многие ветераны (не по возрасту, а по стажу) отнеслись скептически к такому намерению: *«Что это за бригада будет? И кто с ними работает захочет? Девчонки только после ГПТУ. На выхов — никаких, да еще прогулививать станут!»*

Доля правды в этих словах была — мало что еще умели недавние выпускницы профтехучилища. Но научиться хотели. И начались. Даже другим доказали: молодежь недаром называют авантюристами. Сейчас эта бригада — одна из лучших в стройуправлении. В социалистическом соревновании молодежных строительных бригад города она заняла второе место за второй квартал, награждена вымпелом. Почетной грамотой горкома комсомола и значком ЦК ВЛКСМ *«Ударник 1973 года»*. В том большая заслуга ее бригадира — опытной работницы коммуниста Веры Филипповны Захаровой. Вот и нынче этот коллектив выступил с инициативой встать на 30-дневную ударную трудовую вахту в честь Дня рождения комсомола.

Еще тогда, когда организовывалась молодежная бригада и впервыешел разговор о мастерстве молодых, в комитете ВЛКСМ задумались: как добиться, чтобы каждый стремился к совершенству? Решили: лучший способ для этого — проведение конкурсов по профессии.

До сих пор помнится, как готовились к первому — среди плотников-бетонщиков. Разработали и положение, утвердили комиссию, подобрали участников — в желающих недостатка не было. Постарались обеспечить гласность. В назначенное время на объекте собралось много народа. Состязание получилось напряженным, интересным. А как счастливы были победители!

Впоследствии такие чемпионаты стали традицией. Соревновались отделочники, каменщики. А потом вышли с предложением устроить подобный чемпионат в масштабах треста *«Прокопьевскшахтстрой»* от Красногорского стройуправления. В нем приняли участие 12 человек. Победитель — Борис Зарипов — принял участие в областном чемпионате каменщиков.

И вот теперь, готовясь к очередному отчетно-выборному собранию, Лариса Вишнякова просматривает записи: многое, за что критиковали в прошлом году комитет, нынче выполнено. Потому и производственные успехи выше, и интереснее жизнь молодых стала. Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Много, ох, как много предстоит еще сделать новому составу комитета комсомола! Наверное, и на этом собрании будут звучать критические замечания. Что ж, они пойдут только на пользу.

Отчетно-выборное комсомольское собрание рабочих Красногорского шахтостроительного управления вновь избрало секретарем комитета ВЛКСМ Ларису Вишнякову.

О. ТУВАРДЖИЕВА.

Воспитывать словом

Состоялся пленум городской организации общества «Знание».

С докладом «О задачах организации общества «Знание» в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» выступил секретарь горкома партии Д. Н. Никоноров.

В обсуждении доклада приняли участие председатели первичных организаций КузНИИ и шахты имени Дзержинского А. Н. Кислов и М. Ф. Сафонов, председатель организации общества «Знание» Центрального района Л. А. Антипенко.

**УГОЛОК
общественного
распространителя
и подписчика**

МНОГО забот сейчас у общественных распространителей печати на швейной фабрике Горнячка. Важное дело поручено активистам — старшему технологу члену КПСС Валентине Егоровне Коршуновой, швее комсомолке Алевтине Зимогляд, подписчику закройного цеха коммунисту Антонине Николаевне Байдиной и другим.

Работа распространителей печати находится под постоянным контролем партийного бюро фабрики. Они часто встречаются в кабинете политпросвещения, обсуждают ход подписки, определяют задачи. Особое внимание обращено на пропаганду

партийных изданий. Настильница закройного цеха В. П. Кириленко, например, оформила подписи на газеты «Правда», «Труд», «Шахтерская правда», «Советский спорт» и другие — всего на 11 изданий. Такие примеры убеждают в успешной деятельности распространителей печати. Их приводили активисты на очередной встрече в партийном бюро.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

На снимке: активисты подписчиками кампании (слева направо) А. Н. БАЙДИНА, А. А. ЗИМОГЛЯД и В. Е. КОРШУНОВА.

Фото автора.



КАКИМ БУДЕТ «АГИТАТОР»

Свои основные задачи журнал ЦК КПСС «Агитатор» видит в разъяснении марксистско-ленинской идеологии, политики КПСС и нашего государства, пропаганде достижений советского народа в осуществлении решений XXIV съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства.

Большое внимание будет уделено социалистическому соревнованию в завершающем году пятилетки, опыту партийных организаций по мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий 1975 года. Свои страницы журнал предоставит передовикам производства, героям труда, выступления которых публикуются под рубрикой «Трибуна ударника пятилетки».

Под рубрикой «Практика, опыт, инициатива» будут продолжены публикации, раскрывающие лучший опыт агитаторов, политинформаторов, рассказывающие о полезных начинаниях партийных организаций в области массово-политической работы.

В журнале широко будут представлены разделы «На атеистические темы» и «Советский образ жизни».

Журнал будет оказывать постоянную методическую помощь агитаторам, политинформаторам. «В помощь агитатору и политинформатору», «Для информации трудящихся», «Теория и методика агитации» — обратясь к этим рубрикам, читатель получит методические разработки по актуальным вопросам внутриполитической, экономической, культурной, международной жизни Советского Союза, найдет статьи, раскрывающие направления агитационно-массовой работы партии в современных условиях, рекомендации, как вести ее в трудовых коллективах, по месту жительства.

В 1975 году «Агитатор» предполагает давать больше материалов по вопросам наглядной агитации.

Подборки цифр и фактов предоставят идеологическим работникам разнообразный материал для бесед.

Оперативное освещение вопросов международной жизни, политики КПСС, направленной на укрепление мира и безопасности народов, разоблачение фальсификаторов марксистско-ленинского учения, буржуазных идеологов, ревизионистов, критика буржуазного образа жизни, капиталистического строя — одна из важнейших задач журнала. Материалы на эти темы постоянно будут появляться на страницах «Агитатора».

Из номера в номер будут также печататься статьи по вопросам коммунистического воспитания молодежи, критико-библиографические статьи, обзоры литературы по вопросам массово-политической работы, материалы к торжественным датам, вопросы и ответы.

партийных изданий. Настильница закройного цеха В. П. Кириленко, например, оформила подписи на газеты «Правда», «Труд», «Шахтерская правда», «Советский спорт» и другие — всего на 11 изданий. Такие примеры убеждают в успешной деятельности распространителей печати. Их приводили активисты на очередной встрече в партийном бюро.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

На снимке: активисты подписчиками кампании (слева направо) А. Н. БАЙДИНА, А. А. ЗИМОГЛЯД и В. Е. КОРШУНОВА.

Фото автора.

«СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА»

Газета ЦК КПСС «Советская культура» рассчитана на самый широкий круг читателей — на профессионалов театра, кино, изобразительного искусства, архитектуры, балета, музыки, эстрады; на любителей этих видов искусства; на тружеников города и деревни, интересующихся вопросами развития культуры в национальных формах и интернационалистской по своему духу и характеру.

На страницах газеты находит отражение процесс строительства советской культуры — социалистической по содержанию, по главному направлению своего развития, многообразной по своим национальным формам и интернационалистской по своему духу и характеру.

Газета уделяет внимание работе и развитию телевидения и радио. Каждую неделю — полоса. Книгоиздательству, книжной торговле, библиофильям посвящается выходящая регулярно страница «Клуб книголюбов». Деятельность творческих союзов, культурно-просветительских учреждений также находит отражение в газете. Она стремится способствовать развитию всех видов народного творчества, самодеятельности, художественных промыслов и ремесел. Найдут интересные материалы и работники музеев, коллекционеры, краеведы. Большое место отводится проблемам морали, нравственности, этики, — словом, культуре быта, воспитанию человека страны социализма.

Читатель узнает со страниц газеты не только о том, как делается, скажем, фильм или спектакль, но и о том, как живет, творит, созидает сам мастер. Литературные портреты печатаются в каждом номере под рубрикой «Люди искусства».

Читатель всегда найдет в газете новости культурной жизни СССР и зарубежных стран, сможет познакомиться с отрывками из новых произведений для театра, кино, эстрады, художественной самодеятельности.

Естественно, «Советская культура» много внимания уделяет показу жизни во всех областях искусства социалистических стран, рассказывает о творческих процессах, которые там происходят, знакомит с деятельностью выдающихся представителей культуры этих стран. Наряду с тем, что газета знакомит читателя с новостями прогрессивной, демократической культуры Запада, она показывает упадок, разложение буржуазной культуры, разоблачает те методы, с помощью которых наши идеологические противники пытаются сеять рознь между людьми, растлевают души и вкусы народов стран капитализма.

ПО СССР

НОВЫЙ УСПЕХ ЩЕКИНЦЕВ

Уровень производительности труда, запланированный на конец пятилетки, достиг колlettiv Щекинского химического комбината (Тульская область). При этом численность персонала на комбинате снизилась по сравнению с 1970 годом на 450 человек. Овладение смежными профессиями, удлинение межремонтного срока службы машин — та ковы основные слагаемые очередного успеха химиков. С начала девятой пятилетки химики выработали сверх плана 215 тысяч тонн минеральных удобрений.

РОЖДЕНИЕ НЕФТИНОЙ РЕКИ

Первые стыки труб диаметром 1220 миллиметров соединили сварочные бригады у самых истоков рождения нового нефтепровода Самотлор — Куйбышев. Отечественная практика еще не знала примеров сооружения такого нефтепровода — как по длине, так и по мощности. Он протянется более чем на 2200 километров через пять областей и автономных республик, пересечет горы, реки и обеспечит сырьем перерабатывающие предприятия центральной части нашей страны, а также пополнит систему трубопровода «Дружба».

РИТМ ГЛАВНОГО СБОРОЧНОГО

На главном конвейере Ижевского машиностроительного завода собран 200-тысячный с начала года мотопланк «ИЖ-Юпитер-3», отмеченный государственным Знаком качества. Сейчас каждую минуту с конвейера склоняют быстроходные и высокоскоростные машины трех моделей: «ИЖ-Планета-3», «ИЖ-Юпитер-3» и «ИЖ-Планета-3».

БЕТОН — В ПЛОТИНУ УСТЬ-ИЛИМА

В основные сооружения Усть-Илимской ГЭС уложен с начала года миллионный кубометр бетона. Этот рубеж достигнут на 68 дней раньше, чем в прошлом году. Ускоряют темпы работ и монтажники гидроузла. Они обязались ввести в действие первые гидроагрегаты Усть-Илима в декабре этого года.

ДОМНА РАБОТАЕТ С ИСПАРИТЕЛЕМ

Около девяти миллионов кубометров воды будет ежегодно экономить доменная печь 2 завода «Запорожсталь». Она переведена с водяной на воздушную испарительную систему охлаждения. Кроме того, каждый час будет производиться до шести тонн пара для нужд предприятия.

УСПЕХ БЕЛОРУССКИХ РЕЧНИКОВ

На две недели раньше срока, намеченного социалистическими обязательствами, речники Верхне-Днепровского пароходства выполнили годовой навигационный план перевозки грузов. Первыми успеха добились коллективы портов Бобруйска, Пинска, команда теплохода «Беларусь».

Речники взяли обязательство до конца навигации перевезти сверх плана 450 тысяч тонн грузов. (ТАСС).

ПО СССР

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

Однако при общих положительных результатах работы промышленности у нас имеются существенные недостатки в производственной и экономической деятельности отдельных предприятий. Не выполняют контрольные цифры девятой пятилетки машиностроители, коллеги легкой промышленности и строиндустрии.

Отстают от выполнения пятилетнего задания шахты по добыче угля.

Основные причины отставания — неосвоение проектных и производственных мощностей шахтами «Центральная», «Ноградская», «Северный Маганак», «Зиминка», «Тырганская», «Прокопьевская», заводами фарфоровыми и крупнопанельного домостроения, изменение объемов и номенклатуры производства (завод шахтной автоматики, швейная фабрика «Горнячка»), низкие темпы реконструкции предприятий и срыва сроков ввода в эксплуатацию дополнительных и новых мощностей.

На ряде предприятий еще на низком уровне организация социалистического соревнования за повышение производительности труда и качества работ, эффективности производства за счет ускорения научно-технического прогресса, внедрения передовой технологии и повышения культуры производства. Именно поэтому целый ряд участков, смен, бригад не выполняет государственные планы. Еще велики внутрисменные простоты. В результате в текущем году 12 предприятий не справились с планом роста производительности труда и 8 снизили ее по сравнению с достигнутой в прошлом году.

На отдельных предприятиях до сих пор неудовлетворительно занимаются укреплением трудовой дисциплины, повышением культуры производства, созданием безопасных условий труда. Так, на шахтах увеличилось число

Окончание. Начало на 1-й стр.

проголов. Допущен рост травматизма. По-прежнему высока аварийность, приводящая к простоем техники, бригад, цехов и участков, к невыполнению плана, к перерасходу государственных средств.

Строители срывают графики сдачи некоторых важных объектов, таких, как корпус завода «Электромашин», реконструкция шахт имени Калинина. Крайне неудовлетворительно выполняются планы по строительству жилья. Из 100 тысяч квадратных метров общей площади, которые положено ввести по социалистическим обязательствам, сдана только одна треть.

Половина строительных управлений не справляются с планом строительно-монтажных работ.

Необходимо тщательно проанализировать причины невыполнения государственного плана и контрольных цифр пятилетки, наметить конкретные меры по ликвидации промахов, мешающих взять намеченные годовые рубежи.

Во-вторых, надо повысить ответственность каждого хозяйственного руководителя, специалиста за судьбу планов, наращивать темпы технического перевооружения предприятий, смелее внедрять научную организацию труда.

Нужно усилить организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизовать их на досрочное освоение проектных и производственных мощностей, новых машин, механизмов, повышение эффективности их эксплуатации. Следует также больше внимания уделять работе по укреплению трудовой дисциплины. И чем быстрее будут использованы все эти возможности и резервы, тем успешнее коллективы промышленных предприятий города спрямлятся с программой девятой пятилетки.

В. ТИХОНОВ,
заведующий отделом
промышленности
горкома КПСС.

КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

ДЛЯ ХРАНЕНИЯ ЛЕСОМАТЕРИАЛОВ

Лесоматериалы, поступающие в забои подготовительных выработок, как правило, выгружаются на почву, загромождают проходы, мешают движению людей и транспорта.

На шахте «Пионер» комбината «Интауголь» (Коми АССР) предложили складировать лесоматериалы на специальных стеллахах.

Стеллаж представляет собой пару одинаковых рам, сваренных из труб диаметром 80—100 мм. Каждая рама состоит из двух стоек и поперечины. Внутри каждой стойки имеется выдвижной элемент, положение которого фиксируется шплинтами. Рамы устанавливаются так, что поперечина оказывается над ставом конвейера. Башмаки придают раме необходимую устойчивость. По мере заполнения стеллажа внут-

ренние элементы выдвигаются, препятствуя раскатыванию штабеля.

Предложение улучшает условия труда проходчиков, повышает его безопасность.

ГАЗООТБОРНИК СГО-1

Восточным отделением ВНИИГД совместно с ВостНИИ разработан механический газоотборник СГО-1, предназначенный для отбора проб воздуха в контрольных скважинах длиной до 200 м и диаметром 2 дм.

Газоотборник СГО-1 безопасен в эксплуатации и прост в обслуживании. Он состоит из следующих основных частей: корпуса, газоотборной камеры, клапанного и зацепного устройств.

Дополнительные сведения можно получить в ЦНТИ по адресу: 650620, г. Кемерово, ГПС-2, Советский проспект, 107.



Токарное дело — дело тонкое. На заводе научно-исследовательского института особенко. Здесь нет серийного производства. Разные детали, новые чертежи. С 1962 года Николай Александрович Андроненко за токарным станком, и все это время он не расстается с учебниками. Среднее образование получил в школе рабочей молодежи, затем поступил в Кузбасский политехнический институт.

Рабочий, студент, коммунист, Николай Александрович Андроненко пользуется заслуженным авторитетом на экспериментальном заводе Кузнецкого научно-исследовательского угольного института.

На снимке: Н. А. АНДРОНЕНКО за работой.
Фото С. ВАЛЕНТИНОВА.

НА ФИНИШЕ

Коллектив завода «Электромашин» успешно работает над претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Сделано за это время немало. В напряженном ритме трудовых будней порой трудно уследить за темпами нашего развития, оценить масштабы сделанного. Но, сравнивая достигнутое за 9 месяцев с тем же периодом прошлого года, можно заметить значительные перемены.

В 1974 году рост выпуска товаров и производительность труда превышают прошлогодний уровень на 10 процентов. А это значит, что увеличение объема производства достигнуто за счет повышения производительности труда без привлечения дополнительных рабочих. Именно так и намечалось Директивами XXIV съезда КПСС.

Что же позволило добиться успеха?

В основном это замена устаревшего оборудования самым современным, отвечающим последнему слову техники. Так, были организованы новые замкнутые потоки и линии, появились новые цехи и участки, в основном специализирующиеся на выпуске продукции, аттестованной на государственный Знак качества.

Если взять отдельные виды выпускаемых нами изделий, например, машины постоянного тока, то их выпуск за 9 месяцев вырос на 20 процентов. Добились этого в результате технического перевооружения предприятия, увеличения мощности оборудования. У нас внедрены станки с числовым программным управлением и подготовлены специалисты для работы на них.

После присвоения электродвигателям серии ПБСТ Знака качества на заводе организован новый цех, специализирующийся только на выпуске этих изделий. Здесь еще много проблем, но большинство вопросов решается успешно. Например, вначале из-за недостатка производственных площадей было очень трудно с внутрицеховой транспортировкой деталей и изделий. Сейчас установлен подвесной конвейер, увеличилась полезная площадь. И, как результат всех этих мер, выпуск электродвигате-

лей возрос на 73 процента при отличном качестве изделий.

Большую роль в становлении коллектива цеха сыграли ветераны труда — кавалер ордена Ленина коммунист А. М. Емельянов и кавалер ордена Трудового Красного Знамени М. С. Мишанова.

Бережно хранят наставления ветеранов, неуклонно следуют традициям старшего поколения, подкрепляя их своей энергией, молодые рабочие. Здесь по-боевому организовано трудовое соперничество. Сегодня коллектив цеха показал, что способен решать большие и сложные задачи. И это очень важно, потому что в завершающем году пятилетки выпуск двигателей серии ПБСТ возрастет еще на 35—40 процентов.

К сожалению, приходится отмечать, что выпуск пылесосов «Буран» в этом году снизился на 1,3 процента. Многое было сделано для того, чтобы превзойти уровень прошлого года по производству товаров народного потребления. Достаточно сказать, что в цехе, где изготавливаются пылесосы, внедрена новая технология конвейерной сборки и обмотки. Заметно улучшилось качество изделий, уменьшилось число претензий и рекламаций. И тем не менее уровень производства не достиг намеченных рубежей.

В первую очередь, вина ложится на отделы внешней комплектации и материально-технического снабжения, которые не обеспечили нужное количество пластмассовых комплектов, шлангов, упаковочной тары.

Нет сомнения, что план определяющего года пятилетки по производству пылесосов будет выполнен. Кроме того, в оставшиеся месяцы завершится вся технологическая и конструкторская подготовка к выпуску установочной партии «Буранов-5», чтобы с начала 1975 года перейти на производство новой модели пылесоса.

Статистика показывает, что все основные показатели деятельности завода находятся на уровне контрольных цифр пятилетки и даже опережают их.

А. ГЕЛЬМИХ,
заместитель директора
завода «Электромашин».

В том, что продажа товаров в кредит удобна и выгодна как покупателям, так и государству, сомневаться не приходится. Почти десять лет трудящиеся охотно пользуются такой формой ссуды. За это время многие семьи приобрели дорогостоящие товары длительного пользования — телевизоры, стиральные машины, мебель, мотоциклы, одежду и т. д. Но долг нуконо возвращать, причем в определенное время. Покупателю предоставляется право на длительную рассрочку. Это право знает каждый, а вот об обязанностях кое-кто забывает. И не без помощи тех, кто по долгу службы должен стоять на страже интересов общества.

Для получения товаров в кредит достаточно предъявить справку с места работы и паспорт. Но руководители предприятий, учреждений, организаций, прежде чем подписать такую справку, должны проверить, сможет ли работник погасить сумму, на которую он приобретает товар в кредит, сможет ли своевременно расплатиться по обязательству, как долго он работает, не предвидится ли его увольнение. Однако в нарушение порядка продажи товаров в кредит, руководители зачастую выдают справки, не учитывая всех этих вопросов.

Так, в детской больнице № 1 в октябре 1973 года была выдана справка Федосеевой Л. П. на получение товара в кредит на 116 рублей, а через пять дней Федосеева была уволена, не погасив ни рубля задолженности.

То же самое и на заводе «Продмаш». Через месяц после выдачи справки была уволена Петулькина Т. И. с долгом 248 рублей.

В Прокопьевском ДСУ 13 декабря прошлого года выдали справку Лукьянову Н. Ф., а через месяц он был уволен с долгом по кредиту в 288 рублей.

Подобные примеры можно приводить еще и еще. Есть они и на заводе «Электромашин» и на шахтах «Коксовая», «Тырганская», имени Ворошилова и других.

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Случается, что «щедрые» руководители выдают отдельным работникам по две справки на приобретение товаров в кредит, что категорически запрещено. Так поступают, например, на мясокомбинате.

Кроме того, отдельные бухгалтеры нерегулярно производят удержания из заработной платы рабочих и служащих по их поручению — обязательству. С большим опозданием возвращают в магазины обязательства, а справки об увольнении и удержаниях в некоторых случаях не призываются.

Вяткина Н. Г. уволена с фабрики индивидуального пошива одежды в ноябре прошлого года, а в торгующую организацию документов были высланы год спустя. Сизов А. И., рабочий ЦЭММ № 3, был уволен 17 декабря 1972 года с долгом 127 рублей, в торгующую организацию справка об увольнении и поручение — обязательство были высланы в ноябре 1973 года. Такие же случаи есть на Государственном подшипниковом заводе № 14, в орске «Кировуголь».

Все это препятствует своевременному принятию мер со стороны торгующих организаций по взысканию задолженности с покупателей за несвоевременное внесение очередных взносов за товары, приобретенные в кредит. А ведь они вправе взыскать с покупателя пени в размере 0,1 процента от просроченной суммы за каждый день просрочки. В этом случае вся сумма долга взыскивается в принудительном порядке через нотариальную контро-

Т. ВЛАСОВА,
старший государственный нотариус.



Кабель для сверхвысоких напряжений

На заводе «Камкабель» (Западный Урал) впервые в советской электротехнической промышленности изготовлен маслонаполненный кабель, рассчитанный на передачу постоянного тока напряжением 800 тысяч вольт. С его помощью будет осуществляться отвод электроэнергии от мощных тепловых электростанций, которые намечено построить в Северном Казахстане, а также от выпрямительных подстанций и линий электропередач. Кабель имеет диаметр почти 140 миллиметров, а его отрезок длиной один километр весит 50 тонн.

На снимке: так выглядит уникальный маслонаполненный кабель, рассчитанный на напряжение 800 киловольт, который изготавливается на заводе «Камкабель» (Западный Урал).

Фото Э. КОТЛЯКОВА.
(АПН).



СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ КОГДА РЯДОМ ДРУЗЬЯ

Не зря говорят, что раздленное горе — полгоря. Но себе это знаю. Случилось так, что не успела я поправиться после одной операции, как снова слегла в больницу и была прооперирована еще раз.

Не знаю, смогла ли бы я справиться со свалившейся на меня бедой, если бы не коллектив стационара медсанчасти № 8. Узнав, что для моего лечения нужна донорская кровь, несколько моих сотрудников незамедлительно пришли на станцию переливания крови.

Близилась зима. И тут коллектив позабылся о том, чтобы своевременно привезли мне уголь и дрова.

То ли кровь от добрых чистых сердец, то ли постоянная товарищеская поддержка, а только дела мои пошли на поправку.

Дорогая редакция! Расскажи на страницах «Шахтерки» о нашем дружном коллективе, о моей большой благодарности людям, поддержавшим меня в трудное время.

Л. МОТРЕНКО,
повар медсанчасти № 8.

ЧТОБЫ

БЫТЬ КРАСИВОЙ

Осенью и зимой, когда воздух в помещении сух, а на улице холодно, сырое и ветрено, приходится защищать лицо кремами.

Для стареющей кожи рекомендуются «Флора», «Грезы», для сухой — «Восторг», «Люкс» «Янтарь», для жирной — «Идеал», «Лимонный», «Невский».

Тонкую, склонную к покраснению кожу полезно утром и вечером протирать отваром из трав —

петрушки, ромашки, погорючника, арники, мяты. Приготовить его несложно: 1 столовую ложку смеси заварите стаканом кипятка, дайте настояться в течение часа, затем процедите. На обветренное лицо сделайте компресс из этого же настоя трав и смажьте кремом или теплым растильным маслом.

Полезны косметические маски для лица и шеи.

прежде чем сесть за руль автомобиля. Это привело к тому, что в пути он столкнулся с другим автомобилем. Шофер объединения «Сельхозтехника» Ю. И. Заголовец, делая правый поворот, заехал на левую сторону дороги и столкнулся с ВАЗом. Шофер автомобилей № 1960 В. И. Булавин машине МАЗ-200, двигаясь задним ходом, на территории шахты «Ноградская» прижал задним бортом к стене склада грузчика М. Г. Котлера.

Превышение скорости

натрите на терке морковь, репу, кусочек тыквы, арбуза или капусты, разомните несколько ягод рябины или винограда, — словом, выбор у вас большой, добавьте четверть яичного желтка и чайную ложку любого растительного масла, если кожа сухая. Нанесите эту смесь на лицо и держите 10—15 минут, а потом смойте прохладной водой.

Отварите яблоко в небольшом количестве мо-

— причина многих бед. 27 октября шофер Беловской передвижной механизированной колонны Р. А. Канапшин на улице Вокзальной превысил скорость и, не справившись с рулевым управлением, опрокинул машину. Пассажир Л. А. Горст получил травму, а автомобиль выведен из строя.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии были задержаны механик станции Прокопьевск Ю. Н. Рыбин, шофер Черногорской автобазы Г. А. Трунов, шофер магазина «Привал»

ЗИМНИЕ РЕЦЕПТЫ

лока и из образовавшегося пюре сделайте теплую маску. Через 10 минут смойте холодной водой.

Следите за руками: тщательно вытирайте их после мытья, носите теплые перчатки. Вечером мойте руки теплой водой, добавляя в нее одну— две чайные ложки нашатырного спирта или питьевой воды. На ночь вотрите специальный крем для рук (можно и обычный жирный крем).

Л. ГОРДИНА,
врач.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Свет в конце тоннеля (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Алманах киношествий (12, 16-10).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Зал «Кругозор» — Высокий блондин в черном ботинке — только для взрослых (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус» — Царевич Проша (10, 12, 14, 16, 18, 19-40, 21-20).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Открыта книга (14, 16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Царевич Проша (10, 12, 14-10, 16-18, 20, 22). Хроника — Наш инспектор (12-20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Апачи (11, 15, 17-15, 19, 21).

ОРС «КИРОВУГОЛЬ» и ХОЛОДИЛЬНИК «РОСМЯСОВЫТОРГА»

проводят

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

СВЕЖЕМОРОЖЕНОЙ РЫБЫ ОКЕАНИЧЕСКИХ ПОРОД С ПРИГОТОВЛЕНИЕМ ИЗ НЕЕ БЛЮД (С ДЕГУСТАЦИЕЙ)

4 ноября — в магазинах № 5 (Голубевка, ул. Свердлова), № 60 (Северный Магазин, ул. Оренбургская) № 82 (Магазин), № 88 (Зенковские Ульяны), № 105 (Высокий).

ОРС «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

проводит

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

КОЛБАС И КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

1 ноября — в магазинах № 74 (ул. Жолтовского), № 60 (ул. Революции).

2 ноября — в магазинах № 100 (ул. Шишкова), № 1 (ул. Союзная).

4 ноября — в магазинах № 72 (ул. Вокзальная), № 75 (ул. Институтская).

5 ноября — в магазинах № 12 (ул. Судная), № 70 (ул. Жолтовского).

ОВОЩЕЙ, ФРУКТОВ, ОВОЩНЫХ И ФРУКТОВЫХ КОНСЕРВОВ

5 ноября — в магазинах № 117 (пр. Гагарина), № 28 (ул. Жолтовского), № 3 (ул. Союзная).

Быстро, питательно, полезно

МОРОЖЕНОЕ — ЦЕННЫЙ ПИТАТЕЛЬНЫЙ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКТ, СОДЕРЖАЩИЙ МНОГО ЖИРА, БЕЛКОВ, САХАРА И ВИТАМИНОВ.

В состав мороженого входят: молочный жир, белки, углеводы, в значительном количестве сои кальция и фосфора, необходимые для жизни человека.

Сливочные сорта мороженого содержат от 8 до 12 процентов молочного жира, а пломбирные сорта — от 12 до 15 процентов.

Жир в мороженом находится в виде мельчайших, видимых только вооруженным глазом шариков, равномерно распределенных по всей массе. Благодаря этому мороженое обладает эластичностью, приятным вкусом и легко усваивается организмом.

В мороженом имеются все виды витаминов А, В, Д, а фруктовые сорта мороженого содержат в себе также витамины С. Калорийность сливочного мороженого, особенно пломбира, очень высока.

Во многих случаях мороженое служит продуктом питания для больных. Оно является отличным лакомством для детей.

Дома хорошо подать мороженое с вареньем или изюмом, соком.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 19

Бюро по труду и информации населения, шахтопроходческое управление

приглашают на работу подземных электрослесарей-монтажников, проходчиков, стволовых.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 21

Бюро по труду и информации населения, Ясиноцолянская автобаза

приглашают на курсы шоферов 3-го класса. Срок обучения 5 месяцев, выплачивается стипендия.

За справками и направлениями обращаться: проспект Шахтеров, 2.

УТЕРЯННЫЙ треугольный штамп магазина № 92 орса «Прокопьевскуголь» считать недействительным.

Партийная, профсоюзная организация, администрация фабрики индивидуального пошива одежды извещают о смерти заместителя директора фабрики

ХАЛФИНА Семена Шмиловича

и выражают глубокое сожаление семье и близким покойного.

ВЕТОФОР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано семь дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадали четыре человека.

Главный механик ремонтно-строительного управления № 43 Н. В. Федоркин изрядно выпил,



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции партийной жизни — 2-28-07 и 2-29-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20 корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Тираж 38320
Заказ 9751
ОП11077